

# 商洛实现镇村医保经办服务网络全覆盖

# 丹凤开展突发事件应急演练

本报讯 (通讯员 刘沛希 余爱芳)为了推进“放管服”改革,提升医保服务水平,打造医保经办“15分钟服务圈”,打通服务群众“最后一公里”,市医保局加快构建市、县、镇办、村(社区)四级医保经办服务体系,为98个镇办、1298个村(社区)配备了专兼职医保专干和医保经办联络员,实现镇办、村(社区)医保经办服务网络全覆盖。

市委、市政府把建立健全基层医保经办服务体系当作基础民生工程来抓,印发了《深化医疗保障制度改革责任清单》,市政府办公室印发了《关于建立健全基层医保经办服务体系的通知》,明确建立健全以县区医保管理经办机构为中

心、镇办医保服务机构为枢纽、村(社区)医保服务室为网底的县、镇办、村(社区)三级联动医保服务网络机构,市医保局按照“六统一”“四最服务”要求,加快推进医保服务标准化建设。

各县区政府高度重视,积极推进,制定实施方案,要求各个镇办、村(社区)落实网点设置、落实办公场地、落实工作人员、落实经费保障。目前,全市7个县区、98个镇办全部设置了医疗保障服务站,配备了171名镇办医保专干,设立了1298个村(社区)医疗保障服务室,配备了1312个村(社区)医保联络员,镇办服务站、村(社区)服务室已全部挂牌。

市上实施两个统一,规范基层经办机构。统一镇办、村(社区)职能职责,明确镇办、村(社区)两级医疗保障服务站(室)职能职责,办事指南、办理流程、样表及各项业务指导等内容;统一下沉服务清单,不出镇办可以办理城乡居民医保参保登记、参保信息变更、出具《参保凭证》及异地安置退休人员备案、异地长期居住人员备案、常驻异地工作人员备案、门诊住院费用手工(零星)报销材料受理、门诊慢特病申报受理、医保政策咨询、居民医保电子凭证激活等经办类11项业务。不出村(社区)可以办理城乡居民医保参保核查、信息登记、视同参保证明材料收集

及医保政策咨询、意外伤害协助调查等查询类事项4项。实现了参保群众咨询政策、办理业务马上办、门口办。

“方便了,村上有了医保服务站,以后报销医疗费、办理慢病卡再也不用到城里去了,有个大病小灾在村上就把医保政策了解了。”商州区夜村镇甘河村一位村民看到村党群服务中心挂上医保服务站牌子,了解后道出了心声。



本报讯 (记者 肖云 通讯员 马世团)为及时有效应对机场可能发生的各类突发情况,检验航空器应急救援处置方案的合理性和可行性,提升机场、通航、应急、消防、医疗、公安等部门的协同处置能力,5月30日,丹凤县组织开展了航空器突发事件应急救援综合演练。

接到应急救援一级响应指令后,县应急管理局安排县消防救援大队启用无人机对目标位置进行空中搜索和侦察,紧急出动破拆车、主力泡沫车赶赴现场实施救援;公安部门组织警力对事故现场进行封锁、警戒;医疗救护组开展现场人员救护,并对医疗救护区进行防疫消毒。各参演部门按照责任分工,密切配合,有序完成一系列应急处置程序,机场恢复正常运行,演练任务圆满结束。

近年来,丹凤县广泛宣传普及安全知识、应急管理知识、防灾减灾和自救知识,进一步加强应急救援队伍建设,把安全事故应急预案和演练紧密结合,有效控制和避免各类灾害事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。



## 关心关爱下一代



△5月26日,团市委联合陕建十二建集团共同举办“喜迎二十大 争做新时代好队员”主题活动,为商州区思源实验学校的孩子送去200个书包和450本青少年课外读物。(本报通讯员 贺博 摄)

▷6月1日,西安市七彩阳光公益慈善中心为洛南县保安镇西坝小学、瓦子坪小学的106名学生赠送校服。穿上整齐统一的校服,学生们更加精神饱满。(本报记者 王孝竹 摄)

# 商洛中院举办环境资源典型案例新闻发布会

本报讯 (记者 王剑)6月2日,市中级人民法院以“法润秦岭 护航商洛”为主题,召开打击破坏矿产资源犯罪典型案例新闻发布会。市委宣传统战部、市生态环境司法保护基地成员单位及多家媒体参加发布会。

发布会上,通报了商洛两级法院近年来环境资源审判工作情况,就发布的典型案例等相关情况进行说明,并就环境资源审判工作相关问题回答媒体记者提问。据悉,市中级人民法院本次发布的《打击破坏矿产资源犯罪典型案例》,是针对近年来我市非法采矿犯罪尤其是河道采砂违法案件频发的情况,选取5个非法采矿的典型案件进行编印,是商洛两级法院环境资源审判成果和有益探索的充分展现,是全力保障全市“一都四区”建设、整治秦岭“五乱”的有力举措。本次发布,将通过典型案例的教育、评价、指引、规范功能,有效引导社会公众牢固树立生态环境保护意识,凝聚全社会保护秦岭生态环境的合力,共同努力做好秦岭生态卫士。



# 网聊要守规 以防被诈骗

本报讯 (通讯员 江锋)近日,山阳县公安局强化破案攻坚,辗转陕粤两省多地,历经一个多月的艰苦奋战,成功破获一起裸聊敲诈勒索案,抓获犯罪嫌疑人5名。

4月18日23时许,在山阳县城经商的朱某用手机上网时,被引诱安装某聊天软件,被犯罪嫌疑人以“裸聊”敲诈12万多元。接警后,山阳县公安局高度重视,立即安排刑侦大队成立专案组,全力开展案件侦破工作。

专案组经缜密侦查研判,成功锁定犯罪嫌疑人谷某某(男,23岁,湖南耒阳人)、王某某(男,32岁,广东韶关人),二人案发时段均在广东韶关一带活动。5月23日,专案组驱车赶赴韶关开展工作。在韶关市公安局曲江分局、曲江分局刑侦大队的全力协助下,先后将谷某某、王某某成功抓获。突审中,谷、王二人对其明知资金是裸聊违法犯罪所得的情况下,为获取高额报酬仍帮助他人转移涉案资金的犯罪事实供认不讳,并供述指认出上线犯罪嫌疑人邱某、朱某某、王某甲、王某乙等人。专案组循线追踪,迅速布控,在当地刑侦部门以及曲江分局西河派出所、广东省乐昌市梅花派出所的大力协助下,于5月27日将犯罪嫌疑人朱某某、王某甲、王某乙抓捕归案,邱某在河南焦作警方的同步行动下被抓获。

目前,该5名犯罪嫌疑人均已被采取强制措施,部分涉案资金已被追回。案件正在进一步办理中。



端午假期,商州江山景区迎来旅游小高峰,从各地来的游客尽情观赏秦岭美景,体验包粽子、制作香囊的乐趣。本图6月5日拍摄于江山景区。(本报记者 肖云 摄)

## 浓情端午

### 小香囊情暖一线防疫人员

本报讯 (通讯员 鲁文娟)5月31日,端午节前夕,一款款香囊被送到了商南县各交通卡口、集中隔离点、医院等工作人员、医务人员及正在集中隔离点的人员手中。

据了解,按照省市关于做好新冠肺炎中医药预防工作的要求,县中医医院以高度的责任心和使命感,制定工作方案,确定专人负责,严把药材质量和剂量关,把藿香、丁香、艾叶等11

种药材打粉,装在绣有中国风图案及“商南中医、携手抗疫”字样的香囊中。小小香囊有提神驱蚊、芳香化浊的功效,既有驱散病毒早日迎来抗疫胜利的美好寓意,也表达了对抗疫一线工作人员的敬意和感谢。

1万多个防疫香囊,通过多种形式被送往疫情防控一线,小小的香囊中缕缕药香沁入心扉,给广大疫情防控工作送去浓浓的关怀和温暖。

### 爱心企业关怀环卫工人

本报讯 (通讯员 胡朝平)6月2日,商南县试马镇开展慰问环卫工人活动,试马镇汇佳超市向环卫工人发放了慰问品。

活动中,镇汇佳超市负责人、镇环境卫生主管领导以及镇市场监管所负责人表达了对环卫工人辛勤工作的

感谢与节日祝福。镇汇佳超市向试马镇、清油河镇环卫工人捐赠糯米、白糖、绿豆糕等慰问品60多份。

“企业发展得益于社会各界的大力支持,我们举办这次活动的初衷在于感恩社会、回馈社会,共创美好家园。”汇佳超市负责人蒋伟胜说。

## 义务理发活动走进南秦社区

本报讯 (通讯员 彭建文)6月3日,端午节当天,商州区义工联合会组织志愿者走进刘湾街办南秦社区老年人日间照料中心开展“关爱老人,情暖端午”义务理发活动。

上午9点,南秦社区老年人日间照料中心就热闹起来了,需要理发的老人早早地洗好头发,排队等候。志愿者先询问老人喜欢的发型,然后一边给他们理发,一边亲切地和他们唠家常,修剪完再让老人看看是否满意。志愿者们认真热情的服务,赢得了社区老年人的一致称赞。“我坐轮椅已经好几年了,平时理发特别不方便,今天你们来家门口给我们理发,谢谢孩子们,你们受累了。”60岁的刘芳霞说。“今天是端午节,你们放弃和家人团圆,义务来给我们剪头发,真是给我们提供了方便,十分感谢。”张爷爷说。

活动期间,有居民带小孩前来要求理发,志愿者也都一一满足了大家的需求。此次共为南秦社区30多个老人、小孩提供了免费服务。

# 2015版《中国公民健康素养——基本知识与技能释义》

## 健康教育

(接上期)

11.肺结核主要通过病人咳嗽、打喷嚏、大声说话等产生的飞沫核传播;出现咳嗽、咳痰2周以上,或痰中带血,应及时检查是否得了肺结核。

肺结核病是由结核分枝杆菌(结核

菌)引起的呼吸道传染病。痰检有结核菌的病人有传染性,具有传染性的病人通过咳嗽、打喷嚏、大声说话产生的飞沫核(微小颗粒)传播结核菌。健康人吸入带有结核菌的飞沫核就会形成结核感染,感染结核菌的人如果抵抗力低或感染菌量大、毒力强就可能得结核病。

一般连续2周以上咳嗽、咳痰,或痰中带血通常是肺结核的主要症状;如果对症治疗2周无效,或同时痰中带有血丝,就有可能得了肺结核。怀疑得了肺结核要及时到结核病定点医院或者结核病防治机构就诊。早期诊断和

及时治疗可以提高治愈率,减少传染他人的可能性。

12.坚持规范治疗,绝大部分肺结核病人能够治愈,并能有效预防耐药结核病。

我国对肺结核病人实行免费检查和免费抗结核药物治疗。肺结核病人应到所在地的结核病定点医院或者结核病防治机构接受规范检查和治疗。

对一般肺结核病人采取为期6~8个月直接督导下的短程化疗,是当前治疗结核病的最主要方法。规范治疗2~3周后,肺结核病人的传染性就会

大大降低。得了肺结核并不可怕,只要坚持规范治疗,绝大多数结核病人是可以治愈的。按照医生要求,坚持全程、按时、按量服药是治愈的最重要条件,否则可能会转化为难治的耐药结核病,耐药药或广泛耐药结核病的治疗疗程通常需要24~36个月,而且,治愈率较低。

传染期肺结核病人应该尽量避免去公共场所,必须外出时应佩戴口罩。在咳嗽、打喷嚏时要用纸巾或手绢捂住口鼻,以减少结核菌的传播。(未完待续)(市健康教育中心供稿)